

Sviatok všetkých svätých



Plinio de Oliveira

1. novembra 2020 ✚ Svätec týždňa

Čo je predmetom oslavy dňa Všetkých svätých? Je to úcta k dušiam všetkých, ktorí sú v Nebi, aj keď nie sú oficiálne vyhlásení za svätých alebo blahorečených. Každý, kto je v Nebi, je svätý. Je v Božej prítomnosti, hľadá na Boha tvárou v tvár a je Bohu úplne milý.

Pretože ich počet je veľký a ani nie je možné poznať všetky tieto osoby, Katolícka cirkev nemôže náležite uctiť každého z nich formálnou poctou, ako to robí s kanonizovanými svätými. Preto ustanovila sviatok Všetkých svätých, deň, v ktorý si ich všetkých ctí.

Je dobré modliť sa ku všetkým týmto dušiam a žiadať ich o ochranu. Existujú však medzi nimi aj takí – ich mená samozrejme nepoznáme – ktorí majú osobitný vzťah k nášmu kontrarevolučnému boju. Kto sú tieto duše? Dám vám zoznam s niekoľkými príkladmi takýchto duší a vy do neho môžete ľubovoľne pridávať.

Kolko neznámych križiakov zomrelo v boji za oslobodenie Svätej zeme spod moslimskej nadvlády a odišlo do neba? Kolko katolíkov zomrelo v Španielsku a Portugalsku počas reconquisty? Kolko križiakov zahynulo v bojoch s pohanskými národmi v severnej Európe? Všetko to boli duše, ktoré pochopili, že je správne a krásne dať svoje meče do služby viery a obetovať všetko, vrátane svojich životov, za víťazstvo Katolíckej cirkvi.

Podobné sú duše tých, ktorí zahynuli vo Vendée vo Francúzsku a v karlistickom povstaní v Španielsku. Takisto svätí Credistas, ktorí bojovali proti revolúcii v južnom Neapolsku; pápežský Zuávi, ktorí hrdinsky bojovali a zomierali, aby bránili pápežský štát pred špinavými pazúrami Garibaldiho partizánov; Cristeros v Mexiku atď. Sú to duše našich bratov, ktoré sa v Nebi modlia za tých, ktorí pokračujú v boji proti revolúcii tu na zemi.

Potom sú tu slávni klerici, ktorí bojovali proti slobodomurárstvu. S osobitným obdivom si spomínam Doma Vitala Maria Gonçalves de Oliveira, biskupa z Olindy a Recife v severovýchodnej Brazílii, ktorý statočne bojoval proti slobodomurárstvu, jednému z najdiabolskejších a najdynamickejších činiteľov revolúcie. Alebo mons. Henri Delassus, ktorý napísal slávne *La conjuration anti-chrétienne*. Oni a mnoho ďalších strávili svoje životy bojom proti slobodomurárstvu, boli prenasledovaní, týraní a niektorí z nich boli dokonca zavraždení. Tiež sú to naše bratské duše.

Nemôžeme zabudnúť na oslávených členov našich rodín, ktorí nás predišli so znamením viery, v znamení viery a dosiahli svoju večnú spásu. Sú to naši zvláštni orodovníci, ktorí nás milujú a chcú nás stále viac priblížiť k Bohu, aby zachránil naše duše a my sme boli s nimi v Nebi. Svätá Terézia z Lisieux preukazovala svojim bratom, ktorí zomreli malí, pred nadobudnutím rozumu, zvláštnu úctu. Hovorila, že sú to svätí jej rodiny. Jej rodina potom priniesla väčšiu sväticu, ako boli oni, samotnú svätú Teréziu.

Mali by sme sa osobitne modliť ku všetkým týmto svätým práve v tento sviatok, pretože vtedy sú obzvlášť naklonení vypočuť nás. Mali by sme ich žiadať, aby nám pomohli uskutočniť na zemi povolanie, ktoré nám Boh dal, a potom byť s Ním, Pannou Máriou a s nimi vo večnej sláve.

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/1-november-sviatok-vsetkych-svatych/>